

润州实小:追求卓越

本报讯 日前,润州区实验小学举行简单而隆重的开学仪式。开学典礼上高昕老师作为教师代表,许下承诺:在新学期里,润州实小的老师们会在“三学课堂”引领下,根据不同的学生的特点因材施教,让每个孩子真正得到发展;用爱去滋润每一位学生,努力做到爱与严结合,争当学生满意的教师;将继续和孩子们一起展现“课本剧”的无穷魅力,让孩子们在活动中形成正确的人生观、价值观……

新的学期,追求卓越。开学典礼上,学校为在寒假实践作业展示活动中表现优异的学生颁发了新学期的第一张奖状,有“最佳创意”奖、“最佳美工”奖、“最认真”奖等。

(魏菲 光耀)

郭庄中学: 怀揣着希望,扬起新的风帆

本报讯 2月28日上午9时许,句容郭庄中学召开全体教职工会议,共同铺展开新学期的美好蓝图。

会上,倪顺平校长简要总结了上学期的各项工作,充分肯定了全体教职工团结一致、辛勤付出所取得的成绩,对教职员们的工作态度、责任意识、奉献精神给予了表扬。对于教职工在工作中存在的不足之处提出了改进意见;对各职能岗位提出了新学期工作要求。对全体教师提出了新的希望和要求:沉下心来进班级、静下心来思教研、以心换心待家长、将心比心处同事。(阮祥军 许能豪)

市实小寒假作业扮靓校园

本报讯 3月1日,市实验小学的同学们报到时看到了别样的风景:他们的寒假作业扮靓着校园,其中实践性作业唱“主角”。

记者看到,寒假优秀作业展上,作品既有亲情味十足的自制拜年短信,又有饱含书香的读书记录;既有充满生活情趣的走亲访友照片,又有翰墨飘香的书法作品。寒假前该校贯彻教育部门精神,在深入思考、广泛交流的基础上,精心设计和布置了学生寒假作业,既有复习巩固性的基础练习,又大量增设社会调查、手工制作、读书征文、感恩日记等实践性作业。学生新学期报到时,老师就及时收集了学生作业,选出20%的优秀作业参加学校的作业展评。

(杨海峰 张凤春)

市实小重视“舌尖安全”

本报讯 市实验小学荣获2014年度镇江市餐饮服务食品安全示范单位称号。新学期伊始,该校从贴心服务的角度出发,紧抓学生在校餐饮问题。

早在上学期结束前,学校征求了家长对食堂工作的意见。本学期,后勤部门召开了食堂管理人员会议,结合家长提出的建议,商谈解决开学后的食堂餐饮问题,确定以“舌尖安全”为首要工作。在此基础上,精心安排午餐品种,改进保温方法,努力做好学生后勤服务工作。

(张燕丽 张凤春)

京口区春学期开学工作扎实有序

本报讯 春学期一开学,京口区教育局便组织了七个检查组分赴全区17所中小学、33所幼儿园进行开学工作检查,对各校当前常规工作落实情况、本学期重点工作思路及举措、学校在发展过程中存在的困难以及对教育局的建议进行全面了解。

开学前夕,教育局召开开学工作专项会议,专门进行了部署,要求各校规范办学行为、按教育教学常规开展工作,谋划新一年教师培训工作以及及时做好校园安全及后勤保障工作。

检查中发现,各学校、幼儿园紧紧围绕区教育局“2015年工作意见”及早制定计划、共同体活动方案、班级工作计划、各科教学计划,把学校的作息时间表、课程表、大课间活动安排表及时上墙并进行网上公示,确保

学生在校集中学习时间不超过6—7小时,开齐上足所有课程,大课间活动时间不少于半小时。同时,各校严格按照教育部义务教育办学标准中提出的要“执行学生考勤制度,每天统计学生到校、上课信息,实行缺勤跟踪”,防止学生辍学或出现其他意外情况,就本校师生是否准时报到,做到没有按时报到注册的,及时加以联系,并上报局相关科室说明情况。

检查组通过查阅教师的备课笔记,了解教师对学校相关制度落实情况;通过进课堂听课,关注学生“学习习惯培养部分”能否贯穿于教育教学的全过程;通过查阅学生的寒假作业,了解各校是否加强了寒假作业的研究,是否落实了“五严规定”的情况。同时,检查了班级文化、校园文化是否布置到位,教材、簿本、办公用品、教学

设备设施是否准备到位。

幼教检查组还特别关注各幼儿园班级人数的控制,及时了解杜绝“小学化倾向”的落实情况。发现各幼儿园园舍、食堂、教室、活动室、午睡室、区角的设计和游戏材料的投放等均坚持了高标准、高起点,为孩子提供了良好的学习生活环境。同时,各园积极做好“省系统”的管理录入工作,并以《3—6岁幼儿学习与发展指南》为核心,积极开展教科研试点工作,按照《镇江市保教一日常规》做细做实所有保教环节。

此外,在开学第一周,全区各校还将对上学期的期末考试情况以共同体为单位进行质量分析,分析到学校、班级,针对存在问题提出改进措施,并把分析报告及时交给学科教研员。

(李祥忠 成海)

穆源小学 第七届公益周启动

本报讯 日前,穆源小学新学期开学典礼暨第七届社会公益周启动仪式隆重举行,全校师生齐聚一堂,共同畅想新学期。

周校长给全校师生送上了新年的祝福,希望全校师生共同努力,再创辉煌!接着进行了寒假实践作业之星颁奖,经班级评选,老师推荐,共42位同学被评为“酷乐动感”寒假实践作业之星。最后,第七届社会公益周暨爱心小天使评比启动仪式点亮了整场活动:表彰了5位寒假志愿服务之星,大队辅导员现场进行采访,请他们介绍了自己寒假所做的好人好事,最后大队辅导员呼吁全校同学以他们为榜样,从身边的人、事关心起,尽己所能,用微行践行大爱精神,争做“爱心小天使”。(余婷婷 光耀)

弘扬雷锋精神 共创美好家园

本报讯 在3月5日学雷锋纪念日来临之际,镇江新区翠竹苑幼儿园开展了“学雷锋”爱家园实践活动。

3月4日下午,中班小朋友走出校园深入社区,孩子们把社区的草地上、小路上、广场上的香烟头、零食袋、烟花纸捡起,放入自己带的方便袋中。看到自己捡过的地方变干净起来,孩子们露出了欣慰的笑容。

通过这次活动,幼儿知道了爱护家园要从自己做起,从不乱扔垃圾做起,共创美好家园。

(王建英 王丽)



▲日前,后白中心小学举行了新学期第一次升旗仪式暨开学典礼。学校负责人寄语学生:做一个学习有信心,生活有匠心,待人有爱心,做事有恒心的合格小学生。

蒋令海 许能豪 摄影报道



◀日前,新区幼教教研员贺静老师对镇江新区翠竹苑幼儿园开学教学工作进行调研。本次教学活动调研重点检查教师备课情况、幼儿园环境创设情况以及一日活动常规工作的开展等。

王丽 摄影报道

京口区积极推进“队伍优化”新常态

本报讯 随着新学期的到来,京口区教育系统将致力于实现队伍建设大提升,推进“队伍优化”新常态,实现“职业”向“志业”转型,增强教育创新发展活力,着力办好人民满意的教育。

今年,该区将开展以“规范行为、依法执教”为主题的“师德师风建设年”系列活动,继续加大在职教师有偿家教、收受礼品礼金、体罚与变相体罚行为整治

力度,坚持把师德教育纳入教师全员培训常态化项目。严格落实师德表现与教师绩效考核、岗位晋升、职务聘任、培养培训、评优评先等相挂钩制度,坚决实行师德“一票否决”。

同时,将继续探索建立分析研判机制,对干部队伍结构状况、融合程度、公信程度、管理成效定期分析研判,增强校级领导班子整体功能,进一步做好校长“挂职培训、暑期培训、出国培

训、名校长培训”工作。

该区还将充分利用省教师培训网络管理系统,组织教师选择参与名师主持的网络研修活动,并不断完善校本培训机制,构建校本研修文化,开展校本培训方案实施督查;搭建多样化学习培训平台,进一步加大全员培训力度,积极推进高端培训、“跟岗研修”,进一步激发名师培养对象自我发展的内驱力,加快名师培养的速度。

(李祥忠 成海)

了解民族服饰 巧手制作汉服

本报讯 寒假是学生们从家庭走向社会,从校园走向自然的最佳时机。为了使学生更好地进行自我锻炼,增长才干,利用好假期,过一个有意义的快乐寒假,日前,江苏科技大学附属小学组织了部分学生参加了镇江市博物馆组织的“了解民族服饰,巧手制作汉服”的活动。

活动中,孩子们在博物馆首席讲解员的带领下参观了民族服饰馆,了解了苗族的传统服饰,知道了苗族服饰的特点;随后,孩子们聆听了中国传统服饰的讲座,通过精美ppt的展示,及生动的讲解,孩子们充分感受到中国服饰的魅力及中国文化的博大;最后,孩子们在博物馆讲解员的带领下制作了唐代的服饰。

学校希望通过丰富的假期实践活动,能拓展学生视野,提高学生各方面的能力,感受到“第二课堂”的乐趣。

(倪蔚丹 成海)